

辽宁省粮食行业协会

辽宁省粮食行业协会（学会） 2024 年工作总结

辽宁省粮食行业协会在辽宁省粮食和物资储备局、辽宁省民政厅等上级部门的领导下；在中国粮食行业协会、中国粮油学会等上级业务部门的指导下；在各市（县）粮食和物资行政管理部门、粮食行业协会及会员单位支持配合下；在全体工作人员共同努力下，坚持“以会员为中心，服务行业发展”的宗旨，圆满完成了各项目标任务。现将本年度工作总结如下：

这一年，我会组织省内专家和专业技术人员对获评“辽宁好粮油”称号的81家企业、14个品类，138个产品进行了全方位、不留死角的检查。对检查中发现的好的经验、好的做法进行了总结和推广。同时对各企业存在的问题进行系统的分析，根据各企业存在的问题的不同，有针对性的提出了个性化的解决方案，使企业产品质量、管理水平有了明显提升，对我省好粮油工程的建设、持续的发展、品牌的创建、

市场的竞争夯实了基础。

这一年，向中国粮食行业协会推荐沈阳粮油集团有限公司、盘锦会友继刚米业有限公司、盘锦龙人米业有限公司、盘锦万丰米业有限公司等4家企业参加“放心粮油”示范加工企业和本溪明山国家粮食储备库有限公司参加“放心粮油”示范仓储企业评选，经过国家严格的考核，最终4家企业全部被认定为第十三批“放心粮油”示范加工企业，1家企业全部被认定为第十三批“放心粮油”示范仓储企业。

中国粮食行业协会开展的2023年度重点粮油企业专项调查工作，经我会初审、把关、推荐盘锦鼎翔米业有限公司和营口渤海米业有限公司入围2023年度大米加工典型企业“50强”名单。

这一年，由省粮食和物资储备局主持，我会协助组织50家“辽宁好粮油”产品生产企业、4家粮油机械企业、4家美食企业参加“第六届中国粮食交易大会”。作为全国粮食主产省之一，我省大力推进国家“优质粮食工程”建设，各类粮食企业参展热情高涨。此次展会我省展厅以“生态辽宁、多彩粮仓”为主题，将“优质粮油特装展区”和“粮油加工设备展区”集中展示，更加突出辽宁优质好粮油、地方特色品牌的知名度，打造升级版“好粮油”豪华大舞台，向全国展示辽宁粮油产业迅猛发展盛况。此次展会，我省展厅集中展示了包括盘锦大米、沈阳大米、玉米糝、康平地瓜、小米

等 100 余款优质产品。线上成交量 583910.582 吨，成交额 15.3 亿元，为历届新高，辽宁展位面积、参展企业、参会人员规模也均为历届新高。

在辽宁省粮食和物资储备局领导和指导下，我会积极配合组织 17 家“辽宁好粮油”产品生产企业，120 余人参加中国国际粮油博览会暨第二十届中国国际粮油产品及设备技术展示交易会。

组织辽宁丰之锦农业科技有限公司、辽宁盘锦辽禾米业有限公司、营口渤海米业有限公司等 5 家企业，并携 19 家“中国好粮油”产品生产企业 57 种产品粮油产品参加第十四届 IGPE 中国国际粮油及饲料产业博览会。我省 5 家企业参展产品全部荣获第十四届 IGPE 中国国际粮油及饲料产业博览会“优质健康粮油产品金奖”。

这一年，受盘锦益仁生态农业发展有限公司委托，我会组织辽宁省粮食科学研究所、大连市检测认证技术服务中心（粮油检验检测院、农产品和水产品检验检测院）、辽宁省水稻科学研究所、沈阳市粮油检验监测所、沈阳农业大学、沈阳师范大学粮食学院专家团队，开展盘锦大米提质关键技术研究。

这一年，魏剑英会长带队到重庆市粮油行业协会进行调研。对重庆能源职业学院、重庆可可香粮油有限公司等单位进行了走访，分别就辽宁企业在供货、服务方面存在的问题、

改进的办法措施；职业技能等级培训工作；业务交流等方面进行了充分的沟通与交流。了解两地产销对接情况，为两地企业架起合作桥梁。

这一年，受辽宁省储备粮管理有限公司委托，我会组成2个专家组，按照《辽宁省省级储备粮承储企业遴选工作方案（试行）》的规定和政策性粮食仓储设施、设备、质量管理、安全管理等有关规定，分别对辽宁新民粮食储备库有限公司、沈阳第一粮食收储有限公司、沈阳第四粮食收储有限公司、沈阳南方谷物有限公司、建平辽粮谷物有限公司等10家申报企业的储存设施、资质、综合管理、仓储管理、财务与统计管理、安全管理的可行性、科学性、规范性等进行现场考核评估。专家组通过对10家企业提报的材料进行审核及现场考核查证，遴选出辽宁新民粮食储备库有限公司、沈阳第一粮食收储有限公司、沈阳第四粮食收储有限公司、沈阳南方谷物有限公司、建平辽粮谷物有限公司、建昌县药王庙粮食购销有限公司、辽宁绥中粮食储备库有限公司等7家企业符合储备粮承储资格。为辽宁省政策性粮承储企业承储资格认证提供了技术支持。

这一年，我会受辽宁省储备粮管理有限公司委托，组织全省省级粮食储备企业44家，300余人次参加“省级储备粮检验、保管业务培训班”。

这一年，积极推进职业技能鉴定站建设工作，为推动我

省粮食行业职业技能鉴定工作健康发展，我会作为中国粮食行业协会开展职业技能等级认定试点分支机构，按照相关要求推进属地备案工作，经过辽宁省人力资源和社会保障厅组织专家严格、规范、科学地评估、考核，已获得开展粮油保管员和粮油质量检验员认定资质，同期完成了属地备案工作。并积极与上级相关部门沟通，拟定于2025年开展鉴定工作。

这一年，推广新技术、新成果，编辑出版了4期《粮业》，宣贯了2024年国家新颁布实施的粮食标准。同时，宣传了协会的各项工 作，登载了全国粮食行业专家、学者、先进企业20余篇学术论文及先进技术、经验、做法。

这一年，我会组织全体同志学习、贯彻、落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神和习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。深入学习市场监管总局、中央社会工作部、民政部《行业协会商会收费兴废合规指南》，为扎实推进协会党支部标准化规范化建设打下坚实基础。协会姓党，绝对忠诚，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，不忘初心，牢记使命，砥砺前行，完成各项党建工作和任务！

这一年，我会有一名同志参加了由皇姑区委组织部和皇姑区委党校联合举办的皇姑区2024年发展党员培训班并通

过结业考试，经过组织联审等程序，最终被确定为中共预备党员。

建章建制，落实责任，遵纪守法，恪尽职守的原则，我会严格按照章程和财务管理制度履行职责，依据市场经济规则，在行业中发挥服务、自律、协调的职能，加强行业与政府、企业与企业之间的联系，维护会员单位合法权益，推动和深化粮食流通体制改革，发挥群体优势和桥梁纽带作用，加强行业管理，搞活粮食流通，提高企业的经济效益和社会效益，为粮食生产者、经营者和城乡消费者服务。在财务管理制度方面，本着合理使用、勤俭节约、收支平衡，有利于事业发展的原则合理安排支出。并依据上年度预算执行情况，结合下年度计划情况编制预算。坚决把好费用开支关，做到了节约合理的费用开支。

在过去一年中，协会工作团队以务实、创新、责任和奉献精神，认真履行职责，积极推动了协会各项工作的开展，取得了一定的成绩。展望明年，我协会将进一步提升服务水平，加强与会员单位的沟通和合作，为粮食行业的健康发展贡献更多的力量。同时，我们也将继续改进工作机制，提高工作效率，为协会的长远发展奠定坚实的基础。

